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      دقيقه ٩٠مدت امتحان:                                   اداره آموزش و پرورش شهرستان بابل    دبيرستان نمونه دولتي شهيد اصفهاني                 

                  ٤تعداد صفحه:                      رياضي و تجربي رشته:                         ازدهمينام و نام خانوادگي:                                                     پايه: 

  بارم  ( پاسخ در همين برگه نوشته شود)   شرح سوال  رديف 
  را انتخاب كنيد:  عبارت مناسبدر جاهاي خالي   ١

  واكنش پذيري آلكان ها  .آ
 بيشتر

كمتر
  از آلكن هاست زيرا آلكان ها تركيباتي   

ه سيرشد

سيرنشده 
  .  هستند  

زغال سنگ آلاينده هاي   .ب
بيشتري

كمتري
توليد مي كند بنابراين اثر گلخانه اي را    بنزيننسبت به  

 كاهش 

افزايش 
  مي دهد.     

مجموع انرژي جنبشي ذره هاي سازنده يك نمونه ماده هم ارز با   .پ
دما

انرژي  گرمايي 
  آن ماده است. 

براي جوشكاري از سوختن گاز   .ت
ا تن

ا تين
  استفاده مي شود.  

  

٥/١  

  بنويسيد. را  ينادرست  دليلهاي زير را تعيين كرده و  عبارت درستي يا نادرستي  ٢

  مي شوند. از نافلزهاي جامد نمي توان ورقه هاي نازك تهيه كرد زيرا در اثر ضربه خرد  .آ

  مي شوند بيشتر است. نيروي بين مولكولي در موادي كه از قسمت هاي بالايي برج تقطير نفت خام جدا .ب

  درجه سلسيوس با گاز هيدروژن به شدت واكنش مي دهد.  - ٢٠٠گاز فلوئور حتي در دماي   .پ

  بستگي دارد.  آن  دماي يك نمونه ماده به جرم .ت

  

٥/١  

 هرمورد زير با ذكر علت مقايسه ها را انجام دهيد.در  14H6Cو   22H10Cبراي دو تركيب   ٣

  :  گران روي  )آ

  

  : فرار بودن )ب

  

  

١  

  آرايش الكتروني اتم آن را بنويسيد.  .ختم مي شود 33d  به A+3يون آرايش الكتروني   آ.   ٤
 
  

  دو مورد از دلايل گسترش كاربردها و افزايش تقاضاي جهاني براي فلز طلا را بنويسيد.ب. 
  

١  



  از   )38 (Srيمو استرانس )20(Ca، كلسيم)Mg)12منيزيم با توجه به شكل كه مربوط به واكنش فلزهاي  ٥
  گروه دوم جدول دوره اي، با آب است. به پرسش هاي زير پاسخ دهيد.

   
  با ذكر علتواكنش پذيري فلزهاي منيزيم، كلسيم و استرانسيم را . آ

  ...........>  ......... >  .......           مقايسه كنيد.  
  

             
                                                                                                      

      مقايسه كنيد. با ذكر علتشعاع اتمي فلزهاي منيزيم، كلسيم و استرانسيم را  .ب
.........  <...........  < ........  

  
  

  

٥/١  

  بدهيد:  پاسخ كوتاه به سوالات زير   ٦
 چرا افرادي كه با گريس كار مي كنند دستشان را با بنزين مي شويند؟ .آ

  
  
  از محلول سديم هيدروكسيد استفاده مي شود؟  Fe+3و  Fe+2 چرا براي شناسايي يونهاي  .ب
  
 
  دو مورد از تفاوت هاي روغن و چربي را بنويسيد.   .پ
  
  
  (دو مورد)  ظرفيت گرمايي يك ماده به چه عواملي بستگي دارد؟  .ت
  
  

  

٢  
  

  پاسخ دهيد. زير به پرسش هابا توجه به معادله واكنش   ٧
2FeଶOଷ(ୱ) + 3𝐶(௦) → 4𝐹𝑒(௦) + 3𝐶𝑜ଶ(𝑔) 
 

  مقايسه كنيد.   با ذكر علت آهن و كربن را  واكنش پذيري شيميايي  .آ
  
  
  استفاده نمي كنند؟  سديمچرا در اين واكنش به جاي كربن از فلز   .ب
  
  
  

٢٥/١  

Mg Ca Sr 



  تركيب مي شود:   آبطبق واكنش زير با  اتن   ٨

  
  واكنش را كامل كنيد.  .آ

  دو كاربرد فرآورده را بنويسيد. .ب
  
  در اين واكنش چه نقشي دارد؟  HଶSoସ .پ
 

١  

  با توجه به تركيبات زير به پرسش ها پاسخ دهيد.  ٩

  
  را بنويسيد.   (a)آ. نام تركيب 

  
  را رسم كنيد. (b)خط تركيب -ب. فرمول پيوند 

  
  

  است؟  از خانواده آلكن هاپ. كدام يك هيدروكربني 
  

  ؟ كدام يك به عنوان ضد بيد به كار مي رودت. 
  

  چرا؟   ؟همپار يا ايزومرند ث. كدام دو تركيب 
  

٢٥/٢  
  

١٠  
  
  
  
  
  
  
  

با توجه به شكل داده شده كه مربوط به محلول هايي با غلظت يكسان از نمك سديم كلريد در آب است به  
 پرسش هاي زير پاسخ دهيد.

با يكديگر مقايسه   با ذكر علت ذرات درون دو ظرف را  ميانگين تندي  .آ
  كنيد .  

  
  
  چرا ؟ در كدام ظرف بيشتر است؟  انرژي گرمايي   .ب

  
٥/١  
  
  
  
  
  
  



١١  
  

  چرا؟ از كدام فلز به گرماي بيشتري نياز است؟  افزايش دماي يك گرمبراي   با توجه به جدول زير .آ
  آهن  سرب  مس  فلز 

  ٤٥/٠  ١٢/٠  ٣٨/٠ (J/g.°C) ظرفيت گرمايي ويژه 
  
  
  
رسانيم. گرماي مبادله شده را بر حسب   درجه سلسيوس مي ٣٠به  ٢٠ميلي ليتر اتانول را از    ١٠٠دماي  .ب

 = چگالي اتانول)  ٨/٠  g/ml    ,  = ظرفيت گرمايي ويژه اتانول   ٤٦/٢   coJ/g(       دست آوريد.  ه  ژول ب 

  
    

  

  

      
  

٢  
  
  

مصرف شود   % ٧٠گرم گاز پروپان با درصد خلوص    ٥٠گاز پروپان طبق واكنش زير مي سوزد اگر در اين فرايند   ١٢
    O=16 , C=12 , H=1 g.mol)-1 (توليد شود؟  چند گرم بخار آب

𝐶ଷ𝐻଼(௚) + 5𝑂ଶ(௚) → 3𝐶𝑂ଶ(௚) + 4𝐻ଶ𝑂(௚) 
  
  

  

  

  

  

٥/١  

گرم   ٢/١١با مقدار كافي كربن ، طي واكنش زير   %٠٤با درصد خلوص  3O2(Fe(گرم هماتيت   ٠٠٢ازواكنش    ١٣
 ) Fe= 56 , O= 16  g. mol-1(مي باشد ؟  بازده درصدي واكنش چند درصدآهن حاصل شده است. 

 2Fe2O3(s) + 3C(s)          4Fe(s) + 3CO2(g) 
                               

  
 
 
  
 
  

  پيروز و سربلند باشيد 

٢  
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  بارم    رديف 
  سيرشده  - كمتر .آ  ١

    افزايش -بيشتر .ب
  انرژي گرمايي  .پ
  اتين  .ت

  ٢٥/٠هر مورد  

٥/١  

  درست  .آ  ٢
  زيرا هر چه تعداد كربن كمتر باشد نيروي واندروالسي بين مولكول ها ضعيف تر است. كمتر  نادرست .ب
  درست  .پ
  ذرات ماده استو يا ميانگين انرژي جنبشي نادرست ندارد زيرا دما ميانگين تندي   .ت

  ٢٥/٠دليل نادرستي  ٢٥/٠هر مورد  

٥/١  

 در هرمورد زير با ذكر علت مقايسه ها را انجام دهيد. 14H6Cو   22H10Cبراي دو تركيب   ٣

  تعداد كربن بيشتر، جرم مولي بيشتر، گرانروي بيشتر    22H10C < 14H6C )آ

  تعداد كربن كمتر، نيروي واندروالسي بين مولكول ها كمتر، فراريت بيشتر   22H10C > 14H6C )ب

١  

  ٥/٠            14s 53d 63p 23s 62p 22s 21sآرايش الكتروني   آ.   ٤
رسانايي الكتريكي بالا و حفظ آن در شرايط دمايي گوناگون، واكنش  چكش خواري بالا و نرم بودن زياد، ب. 

  ندادن با گازهاي هواكره و مواد موجود در بدن انسان، بازتاب زياد پرتوهاي خورشيدي  
  ٢٥/٠فقط بيان دو مورد      هر مورد 

١  

                                                                                        يابد.واكنش پذيري فلزات در هر گروه از بالا به پايين افزايش مي    Sr  <  Ca  <Mg. آ  ٥
  در هر گروه از بالا به پايين با افزايش تعداد لايه هاي الكتروني، شعاع اتمي افزايش   Sr  < Ca <Mg .ب
      مي يابد. 

٥/١  

  مولكولي ناقطبي دراد و در حلال ناقطبي بنزين حل مي شود. زيرا گريس يك آلكان است و   .آ  ٦
  زيرا سديم هيدروكسيد در واكنش با اين يون ها به ترتيب رسوب هاي رنگي سبز و قرمز قهوه اي ايجاد   .ب

  مي كند.
بنابراين  روغن مايع است ولي چربي جامد. در ساختار مولكول روغن پيوندهاي دوگانه بيشتري وجود دارد  .پ

  واكنش پذيري بيشتري دارد. 
  نوع و مقدار ماده  .ت

  ٥/٠هر مورد 

٢  
  

    ٠/ ٢٥است   آهن بيشتر از  كربن واكنش پذيري شيميايي .آ  ٧
  ٠/ ٥زيرا تمايل كربن براي تركيب شدن بيشتر از آهن است.  

  ٠/ ٥دسترسي آسان تر به كربن و صرفه اقتصادي بيشتر  .ب

٢٥/١  

  ١  ٢٥/٠اتانول  .آ  ٨



  ٠/ ٥از مهم ترين حلال هاي صنعتي، ضدعفوني كننده   .ب
  ٢٥/٠كاتاليزگر  .پ
 

  ب.                            ٠/ ٥  دي متيل هگزان - ٤و ٢آ.                             ٥/٠  ٩
  

  ٢٥/٠  dپ. 
  ٢٥/٠ c ت. 
  ٢٥/٠  bو    aث. 

  ٥/٠ چون فرمول مولكولي مشابه ولي ساختارهاي متفاوت دارند.

٢٥/٢  
  

١٠  
  
  

    ٢٥/٠برابرند  .آ
  ٥/٠   چون دماي يكساني دارند.

    ٢٥/٠ Bظرف   .ب
  ٥/٠زيرا مقدار ماده بيشتري دارد. 

  
٥/١  

١١  
  
  
  
  
  

  ٥/٠زيرا ظرفيت گرمايي بيشتري دارد.      ٢٥/٠آهن  .آ
 .ب

d=m/V     0.8=m/100    m=80 g 
       ٠/ ٢٥              ٢٥/٠                 
Q=mcΔθ = 80 * 2.46 * (30-20) = 1968 J 

٥/٠                      ٢٥/٠                                

٢  
  
  
  
  
  

١٢  P=m/m' *100      70=m/50 *100        m=35 g 
                                      ٠/ ٢٥              ٢٥/٠                   
 
? g H2O = 35 g C3H8 * 1 mol C3H8 / 44 g C3H8 * 4 mol H2O / 1 mol C3H8 * 
                                                    ٢٥/٠                                  ٢٥/٠     

 
 18 g H2O / 1 mol H2O = 57.27 g H2O 

 ٢٥/٠                               ٢٥/٠          

٥/١  

١٣   
P=m/m' *100      40=m/200 *100        m=80 g 
                                      ٠/ ٢٥              ٢٥/٠                   
 
? g Fe = 80 g Fe2O3 * 1 mol Fe2O3 / 160 g Fe2O3 * 4 mol Fe / 2 mol Fe2O3 * 
                                                    ٢٥/٠                                  ٢٥/٠     

 
 56 g H2O / 1 mol Fe = 56 g Fe        R=11.2/56 * 100 = 20% 

              ٢٥/٠                      ٢٥/٠                  ٢٥/٠                 ٢٥/٠                       

٢  
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